

交通肇事后父替子顶包,父子俩双双获刑

□洛报融媒记者 申利超 通讯员 朱丙奇

帮助孩子直面责任、勇于承担,才是最好的舐犊之爱。反之,不仅不能帮助孩子成长,反而会因触犯法律让父母之爱蒙尘。近日,记者从伊川县人民法院了解到这样一件事:儿子交通肇事致使他人受伤后死亡,爱子心切的父亲竟替子顶包,最终父子俩双双获刑。

事情发生在2021年10月8日,当天18时30分左右,小宝(化名)驾驶登记在父亲名下的汽车,行驶至伊川县彭婆镇一路段时发生交通事故,造成对方驾驶员受伤后死亡。

事故发生后,小宝的父亲大强(化名)赶到现场,出于对孩子的“爱”,决定顶包代为受过,小宝则逃离现场。在公安机关调查时,大强谎称自己为车辆驾驶员,并找到其朋友高某(已治安处罚)作虚假证明。

伊川县公安局据此以涉嫌交通肇事罪对大强立案侦查,导致

小宝未能被追究。后来,大强的包庇因被害人家属控告而案发。2022年7月,小宝因犯交通肇事罪被伊川县人民法院判处有期徒刑四年零六个月。

大强也因为自己的包庇行为,被公诉机关起诉。今年5月,伊川县人民法院经审理,依法以包庇罪判处被告人大强有期徒刑十个月。

大强为他错误的爱付出了代价。庭审中,他声泪俱下,称自己护子心切,作出了错误的选择,最终自食恶果,悔不当初。

法官表示,配合公安机关调查案件是每个公民的义务。本案中,被告人作为车辆所有人和管理人,在车辆发生交通事故后,应当配合公安机关调查,如实陈述,但其基于个人情感因素向公安机关虚假陈述,帮助其儿子逃避法律追究,该行为不仅扰乱了司法秩序,更损害了被害人的利益。肇事车辆虽投保有商业险,但因被告人的包庇行为及小宝的逃逸行为,导致商业险不予理赔,被害人的损失至今仍未得到全部赔



绘图 雅琦

偿。被告人救子心切的父子情深不应当建立在违法犯罪的基础之上,应当教导孩子明是非、不逃避,面临困难有底线。

法官说,家庭是人生的第一所学校,家长是孩子的第一任老师,教育孩子诚实守信、正确面对挫折、勇于改正过错是家长的必

修课。这起“父代子受过、难逃刑法制裁”悲剧,正是因为家庭教育中存在过度溺爱、畏惧责任和法治观念薄弱等问题造成的。提醒广大家长在日常生活中,注重培养未成年人良好的社会公德、家庭美德、个人品德和法治意识,让孩子们明辨是非、知错能改。

要求退还2万元不当得利,为何被驳回

□洛报融媒记者 申利超 通讯员 韩晓君

签订订房协议后要求退房,并与置业公司签订退定手续,置业顾问通过本人银行卡将2万元定金转给购房者。后来,置业顾问认为购房者不当得利,要求对方退还。这笔钱是退还的定金,还是不当得利?近日,孟津区人民法院审理了这样一起案例。

2019年,孟津区居民谢女士与一置业公司签订订房协议,约定购买该公司开发建设小区的一处房产并缴纳2万元定金,如谢女士未能按时付款或由于谢女士原因导致双方未能签订商品房买卖合同,定金不予退还、房源不予保留等。当天,谢女士向该置业公司缴纳了2万元定金。

后来,由于客观原因变化导致双方未能签订购房合同,交易未能成行。谢女士多次讨要后,该置业公司销售经理许先生通过其个人账户,将2万元定金打至谢女士账户。

不料,许先生于今年年初将谢女士起诉至孟津区人民法院。许先生称,置业公司自始至终未

同意给谢女士退还定金,他系被谢女士胁迫,才通过个人账户向对方转账2万元,认为谢女士不当得利,请求法院判令谢女士退还2万元并支付利息。

孟津区人民法院经审理查明,被告谢女士签订订房协议并缴纳定金后,于2019年7月19日开始,联系该置业公司的置业顾问要求退房,置业顾问让其带齐相关资料前往办理。当年7月22日,谢女士到置业公司签了退定手续。2021年6月28日,原告许先生通过其本人银行账户将2万元转入谢女士银行账户。

审理中,原告称,公司自始至终未同意给被告退还定金,根据协议定金也是不予退还的。由于被告多次找原告,在没办法的情况下,其通过个人账户将2万元转给她。

法官说,本案中,许先生系置业公司的销售经理,谢女士申请退还购房定金并经过公司的层层审批后,他将2万元退还给了谢女士,系代表公司行使的职务行为而非个人行为。许先生起诉要求谢女士退还2万元购房定金,并称其受谢女士胁迫退款,但未提供任何证据,法院不予认定,驳回其诉讼请求。

传播正能量 专业安全服务 节省人力成本 信息及时更新

微信托管 网站运维

洛阳网

为政府部门解决新媒体运营难题

舆情服务 信息采集 平台开发 视频策划

咨询电话
65233921